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Гло ба лі за ція еко но міч но го прос то ру, на си че ність рин ків то ва ра ми та по слу -
га ми, ско ро чен ня жит тє во го цик лу до сяг ну тих кон ку рент них пе ре ваг зу мов лю -
ють по тре бу в об ґрун ту ван ні но вих під хо дів до фор му ван ня стра те гії під при єм -
ства, яка спри яла б за без пе чен ню ста лої кон ку рен то спро мож но сті.

Ви нят ко во важ ли ва роль у до сяг нен ні ви со кої кон ку рен то спро мож но сті під -
при єм ства на ле жить пер со на лу. На су час но му ета пі роз вит ку еко но мі ки Ук раї -
ни ве ли ко го зна чен ня на бу ває пи тан ня прак тич но го за сто су ван ня ефек тив них
ме то дів управ лін ня пер со на лом. Зок ре ма, пе ред умо вою ефек тив но го гос по да -
рю ван ня під при ємств є на леж на ор га ні за ція тру до вої ді яль но сті йо го пра ців ни -
ків. Про фе сій на ком пе тент ність ке рів ни ків під при єм ства, вда ла ко ор ди на ція
ро бо ти ви роб ни чих під роз ді лів, по го джен ня ді ло вих зав дань і кон ку рент них дій
на кож но му рів ні ор га ні за ції — все це сприяє за про ва джен ню в її ді яль ність
новітніх при йо мів і ме то дів пра ці, по ліп шен ню якос ті пра ці, ра ціо на лі за ції тру -

до вих про це сів, до сяг нен ню ви со ко го рів ня ор га ні за ції пра ці. Са ме про це і йдеть ся в но во му на вчаль но му по сіб -
ни ку «Ор га ні за ція пра ці»*, в якому здійс не но рет рос пек тив ний ана ліз ста нов лен ня та роз вит ку тео рії ор га ні за ції
пра ці, з по зи цій сис тем но го під хо ду ви світ ле но її тео ре ти ко�ме то до ло гіч ні ас пек ти, оха рак те ри зо ва но су час ний
стан ор га ні за ції пра ці в Ук раї ні. При вер тає ува гу ак цен ту ван ня на важ ли во сті ор га ні за ції пра ці в су куп но му про -
це сі ви роб ниц тва, по гляд ав то рів на взає мо впли ви ор га ні за ції пра ці та кор по ра тив ної куль ту ри, ор га ні за цій ної по -
ве дін ки, якос ті пра ці.

Стан ор га ні за ції пра ці на під при єм стві, її ефек тив ність по в’яза ні го лов ним чи ном з ор га ні за цій ною та про фе сій -
ною ком пе тент ніс тю пра ців ни ків. Ав то ри за ува жу ють, що ви со ко ква лі фі ко ва ний, ком пе тент ний пер со нал є ос -
нов ною кон ку рент ною пе ре ва гою будь�яко го під при єм ства, то му на вчан ня пра ців ни ків вва жає ть ся од ним із най -
важ ли ві ших зав дань ор га ні за ції пра ці. Заслуговує на ува гу де таль на ха рак те рис ти ка ме то дів на вчан ня різ них ка -
те го рій пра ців ни ків, на го ло шу ван ня на но ві тех но ло гії про фе сій но го роз вит ку, ке ру ван ня про це са ми на вчан ня
пер со на лу на під при єм стві.

Варта під трим ки по зи ція ав то рів що до роз ме жу ван ня ка те го рій «мо ти ва ція» та «мо ти ву ван ня». Мо ти ва ція ви -
зна чає тру до ву по ве дін ку пра ців ни ка, є осо бис тим, внут ріш нім спо ну кан ням. То ді як мо ти ву ван ня у по сіб ни ку
роз гля да єть ся як ком плекс ний зов ніш ній вплив на пра ців ни ків із ме тою фор му ван ня у них стій кої мо ти ва ції до
пра ці. Та кий вплив пе ред ба чає за сто су ван ня не ли ше ма те рі аль них за со бів ак ти ві за ції тру до вої по ве дін ки, а й
ство рен ня на леж них умов пра ці, на вчан ня пра ців ни ків, по єд нан ня ін те ре сів пер со на лу із за галь но кор по ра тив ни -
ми ін те ре са ми, стра те гіч ни ми пріо ри те та ми під при єм ства.

Знач ну ува гу у по сіб ни ку при ді ле но пи тан ням ре гу лю ван ня в ор га ні за ції пра ці, пла ну ван ню і кон тро лю ви ко -
нан ня ви роб ни чих зав дань, ана лі зу та про ек ту ван ню тру до вих про це сів. Ор га ні за ція та об слу го ву ван ня ро бо чих
місць на під при єм стві ма ють здій сню ва ти ся на за са дах сис тем но го під хо ду, що за без пе чує ра ціо наль ні ше ви ко рис -
тан ня ре зер вів ви роб ни чо го по тен ці алу, під ви щен ня про дук тив но сті пра ці та ви роб ниц тва в ці ло му.

Фор му ван ня со ці аль но орі єн то ва ної рин ко вої еко но мі ки в Ук раї ні по тре бує но вих ме то до ло гіч них під хо дів
що до ро лі люд сько го фак то ра у ви роб ни чо му про це сі. Ав то ри по сіб ни ка за зна ча ють, що ін вес ти ції у роз ви ток пер -
со на лу є більш пріо ри тет ним зав дан ням, ніж фі нан су ван ня тех ніч но го пе ре озбро єн ня ви роб ниц тва. До сяг нен ня
стра те гіч них ці лей під при єм ства ре алі зує ть ся че рез по єд нан ня ін те ре сів влас ни ка і най ма но го пер со на лу, пе ред -
умо вою яко го є по ліп шен ня якос ті тру до во го жит тя пра ців ни ків.

За слу го вує на ува гу по зи ція ав то рів що до сис тем но го під хо ду до ана лі зу ста ну ор га ні за ції пра ці на під при єм -
стві. Від різ няє ть ся ін но ва цій ніс тю за про по но ва на у по сіб ни ку від по від на схе ма тич на мо дель. Вио крем лен ня та
обо в’яз ко вість якіс но го та кіль кіс но го ана лі зу ста ну ор га ні за ції пра ці до зво лить ре алі зу ва ти на під при єм стві ком -
плекс ний пов но масш таб ний мо ні то ринг, ви яви ти ре зер ви по кра щен ня ор га ні за ції тру до вої ді яль но сті. За вер ше -
ність та ко го ана лі зу до ся гає ть ся за про ва джен ням сис те ми по каз ни ків для до слі джен ня еко но міч ної та со ці аль ної
ефек тив но сті ор га ні за цій них но вов ве день.

Вар то під крес ли ти, що по сіб ник міс тить знач ний об сяг ін фор ма ції прак тич но го спря му ван ня, ха рак те ри зує ть -
ся ав тор ським під хо дом до роз крит тя ка те го рій, ви світ лен ня на вчаль но го ма те рі алу дис цип лі ни.

На вчаль ний по сіб ник ре ко мен до ва но Мі ніс тер ством осві ти і на уки Ук раї ни для сту ден тів і ви кла да чів ви щих
на вчаль них за кла дів. Вод но час він бу де ці ка вим та ко рис ним і для пра ців ни ків про мис ло вих під при ємств — прак -
ти ків у сфе рі ор га ні за ції пра ці.
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